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План работы

школьного методического объединения
педагогов гуманитарного цикла 
на 2021/2022 учебный год
Тема работы: «Реализация содержания и современных методических подходов в преподавании русского языка и литературы, белорусского языка и литературы, английского языка, истории и обществоведения в процессе обучения».
Цель: создание условий для модернизации профессиональных знаний и умений педагогов, для увеличения эффективности и качества педагогического процесса в условиях обновления содержания образования и современных методических подходов в преподавании русского языка и литературы, белорусского языка и литературы, английского языка, истории и общствоведения.

Основными задачами методической деятельности с педагогами являются: 
· актуализация и углубление предметных знаний учителей предметов гуманитарного цикла;

·  совершенствование профессиональной компетентности учителей через освоение современных методов и приемов обучения и их реализацию в процессе преподавания учебного предмета; 

· контрольно-оценочная деятельность учителя и учащихся на уроках русского языка и литературы, белорусского языка и литературы, английского языка, истории; 

· методическое сопровождение самообразовательной деятельности педагогов МО, роста их профессиональной компетентности в процессе аттестации;
· обобщение и распространение эффективного педагогического опыта преподавания учебных предметов гуманитарного цикла; 

Основные направления деятельности МО учителей гуманитарного цикла в 2020/2021 учебном году следующие:

- совершенствование образовательного процесса по предметам гуманитарного цикла с учетом рекомендаций по итогам мониторинга качества образования в учреждениях общего среднего образования в 2020/2021 учебном году; 

– обобщение и распространение эффективного педагогического опыта преподавания предметов гуманитарного цикла; 

– обеспечение системной допрофильной подготовки учащихся на II ступени общего среднего образования; 

– реализация компетентностного подхода в преподавании предметов гуманитарного цикла; 

– методическое сопровождение роста профессиональной компетентности учителей и их успешной аттестации. 
	№
	Содержание работы
	Форма проведения
	Сроки выполнения

	Организационная работа

	1.
	Создание и пополнение банка данных о членах МО
	
	сентябрь, на протяжении учебного года

	2.
	Планирование деятельности МО на учебный год
	Методический диалог
	август

	3
	Организация работы педагогов по темам самообразования
	Составление плана самообразования, отчет о самообразовании
	август, на протяжении года (по графику)

	4
	Планирование и организация работы по аттестации членов МО
	Разработка плана-графика прохождения аттестации
	август,
на протяжении года (по графику)

	5
	Организация работы по выполнению плана работы МО
	Распределение обязанностей между членами МО
	на протяжении года

	6
	Подведение итогов работы МО за учебный год
	Круглый стол, отчет
	май

	7
	Ведение документации МО
	
	на протяжении года

	8
	Составление и согласование календарно-тематического планирования (на основании примерного)
	Календарно-тематическое планирование
	август 

	9
	Планирование и организация работы с высокомотивированными учащимися, организация исследовательской деятельности учащихся
	Составление индивидуальных планов по работе с одаренными и высокомотивированными учениками; проведение стимулирующих занятий, консультаций и др.
	сентябрь 

	10
	Изучение эффективности образовательного процесса по белорусскому языку и литературе, русскому языку и литературе, английскому языку, истории и обществоведению
	Взаимопосещение уроков, взаимопроверка контрольных и рабочих тетрадей
	на протяжении года

	11
	Изучение, обобщение и пропаганда перспективного педагогического опыта (ППО) 
	Подготовка статей в методические журналы, выступление на педсовете; участие в районных методических мероприятиях и др.
	на протяжении года

	12
	Подготовка кабинетов к новому учебному году (корректировка планов работы, пополнение кабинетов учебно-методической литературой)
	План работы кабинета
	август 

	13
	Взаимопроверка рабочих и контрольных тетрадей по русскому языку и литературе, белорусскому языку и литературе, английскому языку, истории
	
	октябрь

апрель

	14
	Участие в декаде педмастерства
	
	по плану

	15
	Участие в работе педсоветов
	
	по плану

	16
	Участие в работе заседаний МО
	
	по плану

	17
	Анализ проведения Недели русского языка и литературы, английского языка, Декады белорусского языка и литературы, Дня истории
	
	по графику

	Анализ и контроль

	1. 
	Анализ результатов централизованного тестирования
	Заседание МО
	август

	2. 
	Мониторинг учебных достижений учащихся по итогам каждой четверти и учебного года
	 Заседание МО
	ноябрь

январь

апрель

июнь

	3. 
	Анализ результативности участия школьников в республиканской олимпиаде по русскому языку и литературе
	Заседание МО
	по итогам каждого этапа

	4. 
	Анализ результативности участия школьников в районном конкурсе исследовательских работ
	Заседание МО
	апрель

	5. 
	Анализ результативности  участия педагогов в педагогических конкурсах, конференциях, выставках, распространении опыта работы в СМИ
	Заседание МО
	май

	Повышение квалификации в межкурсовой период

	1
	Инструктивно-методическое совещания: «Об организации в 2021/2022 учебном году образовательного процесса при изучении учебных предметов и проведении факультативных занятий при реализации образовательных программ общего среднего образования», приложения «Асаблівасці арганізацыі адукацыйнага працэсу пры вывучэнні вучэбных прадметаў «Беларуская мова» і «Беларуская літаратура»», «Особенности организации образовательного процесса при изучении учебных предметов «Русский язык» и «Русская литература»»; «Особенности организации образовательного процесса при изучении учебного предмета «Иностранный язык»»; «Особенности организации образовательного процесса при изучении учебного предмета «Обществоведение»»; «Особенности организации образовательного процесса при изучении учебных предметов «Всемирная истории» и «История Беларуси»».
	Видеосвязь, вебинар в МОИРО
	август

	2
	Постоянно действующий интернет-практикум “Мастерская учителя”
	
	в течение года

	4
	Постоянно действующий интернет-практикум

«Педагогическая мастерская»
	
	в течение года

	Внеклассная и внеурочная работа

	1
	Неделя русского языка и литературы, английского языка
	План проведения, методические разработки уроков, мероприятий, отчёты, анализ, презентации, фото и видеоматериалы
	декабрь

	2
	День истории
	План проведения, методические разработки уроков, мероприятий, отчёты, анализ, презентации, фото и видеоматериалы
	январь

	3
	“Сакавіцкія світанкі”
	План проведения, методические разработки уроков, мероприятий, отчёты, анализ, презентации, фото и видеоматериалы
	март

	4
	Организация и проведение мероприятий, посвящённых поэтам, писателям – юбилярам
	методические разработки уроков, мероприятий,  фото и видеоматериалы, презентации
	в течение года



	5
	Рождественские праздники
	методические разработки уроков, мероприятий,  фото и видеоматериалы, презентации
	декабрь-январь

	
	
	

	Организационно-методическое сопровождение участия школьников в мероприятиях конкурсного характера

	1
	Первый (V-XI классы)  и второй (VII-XI классы)  этапы республиканской олимпиады
	Протоколы, анализ проведения, заявки на следующий этап
	сентябрь, октябрь, ноябрь

	2
	Международная игра-конкурс «Журавлик»
	Заявки, материалы
	декабрь

	3
	Международный игра-конкурс «Буслік»
	Заявки, материалы
	февраль

	4
	Международная игра-конкурс «Лингвистенок»
	Заявки, материалы
	апрель

	5
	Международный игра-конкурс «Кентаврик»
	Заявки, материалы
	май

	6
	Белорусский молодёжный  конкурс сочинений эпистолярного жанра
	Заявки, протоколы
	февраль 

	7
	Школьный и районный этапы конкурса чтецов
	Заявка 
	март 

	8
	Школьные и районные конкурсы исследовательских работ учащихся  
	Исследовательские работы учащихся
	март, апрель

	9
	Областная интернет-олимпиада
	Протокол 
	апрель 

	Мониторинг качества методической работы

	1.
	Диагностика затруднений и потребностей педагогов 
	
	сентябрь

	2.
	Анализ методической работы за год
	
	июнь
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